PROTOKÓŁ Nr 32/05
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 25 stycznia 2005r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – przewodniczącego Komisji IGPiB.







Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00







Posiedzenie zakończono o godz.14.15

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Przewodniczący Komisji

2. Józef Pokładek




- Z – ca Przew. Komisji

3. Zdzisław Abramowicz



- Członek Komisji

4. Józef Burniak




- Członek Komisji

5. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

6. Jan Paździora




- Członek Komisji

7. Lesław Śliwko




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Karol Stasik




- Z – ca Prezydenta Miasta

3. Andrzej Chodyra



- Z – ca Prezydenta Miasta

4. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

5. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzew. Rady Miasta

6. Mirosława Mitek



- Naczelnik Wydz. FB

7. Jolanta Lewicka




- Z – ca Naczelnika Wydz. FB

8. Stanisław Wyganowski


- Z – ca Naczelnika Wydz. SP

9. Małgorzata Gawlik



- Kierownik Referatu Podatków 








  i Opłat

10. Paweł Maciejczuk



- Główny Specjalista w Wydz. MiG

 
Otwarcia posiedzenia dokonał – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Krzysztof Pieszko stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

3. Omówienie kompleksowej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w Urzędzie Miasta Bolesławiec w 2004 r.

4. Restrukturyzacja MZGM – informacja.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

    5.1. w sprawie odwołania Pani Danuty Nastalskiej ze stanowiska Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Bolesławcu,

    5.2. w sprawie odwołania Pani Moniki Zamorskiej ze stanowiska Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

    5.3. w sprawie powołania Pani Moniki Zamorskiej na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

    5.4. w sprawie powołania Pani Jolanty Bereza na stanowisko Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

    5.5. w sprawie zawarcia porozumienia o przyjęciu zadania pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, w sprawie finansowania zadania wspierania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz konkursów i olimpiad organizowanych na szczeblu powiatowym dla uczniów z miejskich placówek oświatowych,

    5.6. w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec reprezentowaną przez Prezydenta Miasta Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, reprezentowanym przez Zarząd Powiatu Bolesławieckiego, w sprawie udzielenia Powiatowi pomocy finansowej na dofinansowanie remontu auli szkolnej Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 1 w Bolesławcu przy ul. Tyrankiewiczów 11, 

    5.7. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

     5.8. o zmianie uchwały XLVII/400/02 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

     5.9. w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012, 

     5.10. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Krzysztof Pieszko wystąpił z wnioskiem o przeniesienie pkt 2 na koniec posiedzenia Komisji.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Krzysztofa Pieszko, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3. Omówienie kompleksowej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w Urzędzie Miasta Bolesławiec w 2004 r.

Naczelnik Wydziału FB Mirosława Mitek omówiła uchybienia i nieprawidłowości wykazane podczas kompleksowej kontroli gospodarki finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec, przeprowadzonej w okresie od 23 czerwca do 3 września 2004 r. przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Ponadto poinformowała o realizacji wniosków zawartych w wystąpieniu pokontrolnym.

(pisma –zał. nr 1 i 2)


Radny Józef Burniak w nawiązaniu do wypowiedzi Naczelnika Wydz. FB Mirosławy Mitek poruszył kwestię zamówienia publicznego na dostawę sprzętu komputerowego. Ponadto zapytał, jaka firma egzekwuje długi od PKP i jaki procent pobiera za wykonanie usługi?


Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydz. FB Mirosława Mitek informując, że jest to Wielkopolska Giełda Wierzytelności, która zaproponowała ściągnięcie  w/w zaległości w zamian za udział w ściągniętych należnościach w wysokości 8%.


Radny Józef Burniak poprosił o przygotowanie na sesję Rady Miasta w dniu 26 stycznia 2005 r. informacji o ilości umów na korzystanie z samochodów. Ponadto poprosił o możliwość wglądu do protokołu pokontrolnego sporządzonego przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Komisja RGiF przyjęła do wiadomości omówienie kontroli RIO przez Naczelnika Wydz. FB Mirosławę Mitek.

Ad 4. Restrukturyzacja MZGM – informacja.

Powyższy temat zreferował Dyrektor MZGM Leszek Kutryba.

(informacja – zał. nr 3)


Radny Józef Burniak zapytał, jaki jest zakres przedmiotowy obowiązków przejętych przez MZGM od Wydziału Komunalnego UM. 


Odpowiedzi na wyżej postawione pytanie udzieliła Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska informując, że są to sprawy mieszkaniowe.

Radny Józef Burniak zapytał o ile osób zmniejszyło się zatrudnienie w Wydziale Komunalnym UM?

Odpowiedzi udzielił Z – ca Prezydenta Miasta Karol Stasik informując, że są to 2 osoby z Wydz. KO: Panie Małgorzata Staniszewska i Jadwiga Maćkowiak. 

Radny Józef Burniak zauważył, że efektem niezamierzonym restrukturyzacji MZGM jest z jednej strony zmniejszenie zatrudnienia w Wydz. KO UM, a z drugiej dołożenie tych samych obowiązków w MZGM.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że wiele zadań w Wydz. KO i MZGM dublowało się i zostało to zrobione, by się one nie pokrywały - z korzyścią dla często zdezorientowanego interesanta.

Dodatkowych wyjaśnień w tej kwestii udzielił Z – ca Prezydenta Miasta Karol Stasik informując, że ten model stosowany jest i sprawdza się od wielu lat  w Oleśnicy. Stwierdził, że dokonane działania mają dalekosiężne znaczenie.

Radny Józef Burniak poinformował, że niektóre działania zaistniałe w odniesieniu do restrukturyzacji MZGM ocenia dobrze. Ponadto poruszył problem zmniejszenia zatrudnienia w MZGM.


W odniesieniu do wypowiedzi radnego Józefa Burniaka wyjaśnień udzielił Dyrektor MZGM Leszek Kutryba informując o liczbie osób, które:

-  uzyskały uprawnienia emerytalne i rentowe,

-  uzyskały świadczenia przedemerytalne,

- zostały zwolnione na zasadzie porozumienia stron,

- z którym wygasła umowa na czas określony.


Na podstawie wyjaśnień Dyrektora MZGM Leszka Kutryby radny Józef Burniak stwierdził, że około 30 osób pozostało bez pracy. Ponadto zapytał, ile osób przeszło z MZGM do TBS?


Odpowiedzi udzielił Dyrektor MZGM Leszek Kutryba informując, że 5 osób na zasadzie porozumienia stron otrzymało umowy na czas nieokreślony na stanowiskach nierobotniczych.


Do wypowiedzi radnego Józefa Burniaka odniósł się Prezydent Miasta Piotr Roman informując, że jeżeli umowy były zawarte na czas zamknięty, to osoby te zatrudnione były w jakimś celu i nie należy ich traktować jako zwolnień grupowych.

Radny Józef Burniak powiedział, że poruszył problem zmniejszenia zatrudnienia w MZGM, tylko z tego względu, że wcześniej była mowa, że przy restrukturyzacji MZGM osoby tam pracujące przejdą do TBS. Stan faktyczny jest taki, że zatrudnienie w MZGM ze 148 spadło do 95, czyli zmniejszyło się o 53 osoby. Ponadto wspomniał o problemie rozliczania spraw wodnych w związku z przejęciem wspólnot mieszkaniowych przez różnych zarządców.


Prezydent Miasta Piotr Roman wypowiedział się na temat dokonanej restrukturyzacji MZGM stwierdzając, że przebiegła ona prawidłowo. Ponadto dodał, że  rok 2004 r. pokazał, iż można stworzyć rynek zarządców, którzy zabiegają o wspólnoty mieszkaniowe. 


Radny Lesław Śliwko zapytał, ile osób jest zatrudnionych w MZGM na stanowiskach robotniczych i nierobotniczych, czy to jest stan optymalny zatrudnienia? Ponadto zapytał, czy rozważana jest redukcja administracji?


Odpowiedzi na pytania postawione przez radnego Lesława Śliwko udzielił Dyrektor MZGM Leszek Kutryba. Poinformował, że obecnie zatrudnionych jest 37 pracowników umysłowych i 58 pracowników fizycznych. Ponadto wskazał, że zakład realizuje pełne prawa i obowiązki we wspólnotach i przy takim zakresie zadań jest to stan optymalny zatrudnienia i nie przewiduje zmian.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. w sprawie odwołania Pani Danuty Nastalskiej ze stanowiska Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja RGiF postanowiła odstąpić od dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

 5.2. w sprawie odwołania Pani Moniki Zamorskiej ze stanowiska Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisja RGiF postanowiła odstąpić od dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

5.3. w sprawie powołania Pani Moniki Zamorskiej na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisja RGiF postanowiła odstąpić od dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

5.4. w sprawie powołania Pani Jolanty Bereza na stanowisko Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja RGiF postanowiła odstąpić od dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

 5.5. w sprawie zawarcia porozumienia o przyjęciu zadania pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, w sprawie finansowania zadania wspierania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz konkursów i olimpiad organizowanych na szczeblu powiatowym dla uczniów z miejskich placówek oświatowych,

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko wystąpił z wnioskiem o niereferowanie w/w projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Komisji RGiF Krzysztofa Pieszko, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Radny Zdzisław Abramowicz zapytał, czemu będzie służyło zawarcie takiego porozumienia?

Wyjaśnień udzielił Z–ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski informując, że nauczyciele nie będą musieli jeździć na szkolenia do Wrocławia, tylko będą one przeprowadzane na miejscu.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 3 głosami „przeciw”).

 5.6. w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec reprezentowaną przez Prezydenta Miasta Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, reprezentowanym przez Zarząd Powiatu Bolesławieckiego, w sprawie udzielenia Powiatowi pomocy finansowej na dofinansowanie remontu auli szkolnej Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 1 w Bolesławcu przy ul. Tyrankiewiczów 11, 

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)

Radny Józef Burniak poruszył kwestię finansowania szkół powiatowych przez miasto.

Prezydent Miasta Piotr Roman w odniesieniu do wypowiedzi radnego Józefa Burniaka poinformował, że jest to pomoc finansowa uwzględniona w budżecie miasta na 2005 r. ze względu na funkcjonowanie Oddziału Zamiejscowego AGH w budynku I LO przy ul. Tyrankiewiczów.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

Od godz. 13.35 posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przewodniczył Z-ca Przewodniczącego Komisji Józef Pokładek.

5.7. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)

Z – ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski zreferował w/w projekt uchwały. Ponadto wprowadził autopoprawkę w § 2 dotyczącą zmiany nazwy zarządzenia.


Radny Józef Burniak poruszył kwestię dodatków motywacyjnych określonych w § 6 projektu uchwały.


Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że polityka przydzielania dodatku motywacyjnego będzie różnicowana.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (6 głosami „za”).

5.8. o zmianie uchwały XLVII/400/02 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)
W/w projekt uchwały zreferował Główny Specjalista w Wydz. MiG Paweł Maciejczuk.


Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że wprowadzenie 90% bonifikaty na sprzedaż nieruchomości gruntowej przyległej do budynku, umożliwi wspólnotom mieszkaniowym poczucie bycia właścicielem, czego konsekwencją będzie zadbane otoczenie wokół budynku.


Radny Józef Pokładek poruszył kwestię sprzedaży wydzielonych i nie wydzielonych działek wokół nieruchomości.

Komisja pozytywnie zaopiniował w/w projekt uchwały, głosując jednogłośnie (6 głosami „za”).

5.9. w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012, 

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)


Naczelnik Wydziału KO Grażyna Strzyżewska zaproponowała nową treść § 1 i § 2 w/w projektu uchwały.


Radny Józef Pokładek zasugerował, aby do sesji Rady Miasta, tj. dnia 26 stycznia 2005 r. zmian w/w paragrafów dokonali prawnicy.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (2 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

5.10. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec.

W/w projekt uchwały  członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)

Radny Lesław Śliwko zapytał, czy istnieje Kodeks etyki urzędnika?

Odpowiedzi udzielił Z–ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra informując, że jako akt prawny nie istnieje.


Radny Józef Burniak wyraził swój sprzeciw wobec w/w projektu uchwały. Uważa, że sam fakt zaufania wyborców zobowiązuje do zachowania etycznego, moralnego itp.

Komisja nie zaopiniowała pozytywnie w/w projektu uchwały, głosując (4 głosami „przeciw”, 1 głosem „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).

Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne.


Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poruszyła problem umorzenia wierzytelności należnych od pani Hebenstreit z tytułu bezumownego korzystania z lokalu mieszkalnego położonego w Bolesławcu przy ul. Kaszubskiej.


Z – ca  Przewodniczącego Komisji RGiF Józef Pokładek zaproponował, aby pismo wraz z załącznikami wpłynęło na następne posiedzenie Komisji.

Ad 2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 29/04 posiedzenia Komisji RGiF w dniu 26 listopada 2004 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 30/04 posiedzenia Komisji RGiF w dniu 22 grudnia 2004 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 31/04 posiedzenia Komisji RGiF w dniu 28 grudnia 2004 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Z–ca Przewodniczącego Komisji RGiF  - radny Józef Pokładek zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek

BS/BS
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